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EXTRATO	  ATA	  DA	  91ª	  REUNIÃO	  ORDINÁRIA	  DO	  

CONSELHO	  DE	  ADMINISTRAÇÃO	  NACIONAL	  DA	  

UNIÃO	  DOS	  ESCOTEIROS	  DO	  BRASIL	  

	  

Data	  e	  local:	  28,	  29	  e	  30	  de	  abril	  de	  2018,	  na	  Universidade	  Tecnológica	  do	  Paraná	  -‐	  UTFPR,	  cidade	  de	  

Curitiba/PR.	  	  

Estavam	   presentes,	   membros	   do	   Conselho	   de	   Administração	   Nacional	   (CAN):	   Paulo	   Henrique	  

Maciel	   Barbosa	   (PAULO	   HENRIQUE),	   Ricardo	   Kontz	   (KONTZ),	   Antônio	   João	   Leitão	   Nunes	   (NUNES),	  

Antônio	  Luiz	  Malafaia	  Santos	   (MALAFAIA),	   José	   Inácio	  de	  Oliveira	   (INACIO),	  Sérgio	  Marangoni	  Alves	  

(MARANGONI),	  Marco	  Aurélio	  Romeu	  Fernandes	  (ROMEU),	  Nadir	  Antônio	  Mussio	  (MUSSIO),	  Adriano	  

Aparecido	   Bezerra	   Chaves	   (ADRIANO),	   Carlos	   Delmar	   Lima	   Lyrio	   (DELMAR),	   Christian	   Ubiratan	   da	  

Silva	   Barbosa	   (CHRISTIAN),	   Renato	   Eugênio	   de	   Lima	   (RENATO),	   Isabelly	   Castro	   da	   Silva	   e	   Santos	  

(ISABELLY).	  

Conselheiros	   Suplentes:	  Wendell	   de	   Barros	   Dantas	   (WENDELL),	   Luiz	   Carlos	   da	   Cruz	   Vasconcelos	   e	  

Silva	   (LUIZ	   CARLOS),	   Antônio	   Boulanger	   Uchoa	   Ribeiro	   (BOULANGER),	   Leonardo	   Vilar	   Costa	  

(LEONARDO).	  

Representantes	  Áreas	  Geográficas:	  Arcangelo	  dos	  Santos	  Safanelli	  (ARCÂNGELO),	  Élcio	  Daniel	  Sousa	  

Barros	   (ELCIO),	   Rubem	   Tadeu	   Cordeiro	   Perlingeiro	   (RUBEM	   TADEU),	   Lucas	   Ramon	   Cruz	   Barros	  

(LUCAS).	  

Diretoria	   Executiva	   Nacional	   (DEN):	   Alessandro	   Garcia	   (ALESSANDRO),	   Ivan	   Alves	   do	   Nascimento	  

(IVAN),	   Ilka	   Denise	   R.	   G.	   Campos	   (ILKA).	   Carmen	   Barreira	   (CARMEN),	   Antônio	   Lívio	   Abraços	   Jorge	  

(LIVIO).	  

Comissário	  Internacional:	  Marcos	  Carvalho	  (MARCOS).	  

Escritório	  Nacional:	  David	  Marcial	  Ortolan	  (DAVID)	  e	  Camilla	  Fernanda	  dos	  Santos	  (CAMILLA).	  

Representante	   dos	   Jovens	   Líderes:	  Mariana	  De	  Marchi	   (MARIANA)	   e	  Maria	   Clara	   da	   Silva	  Marotti	  

(MARIA	  CLARA).	  

Convidados:	   Ricardo	   Stuber	   –	   Presidente	   do	   Comitê	   Escoteiro	   Interamericano	   (RICARDO)	   e	   Irineu	  

Muniz	  Resende	  Neto	  –	  Presidente	  UEB-‐PR	  (IRINEU).	  	  
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Justificativas	   de	   ausências	   e	   substituições:	   Renato	   Bini	   (BINI)	   justificou	   antecipadamente	   sua	  

ausência	  da	  reunião	  à	  presidência,	  passando	  a	  ser	  substituído	  durante	  toda	  a	  reunião	  pelo	  suplente	  

WENDELL.	  

1. Abertura	   do	   1º	   dia	   de	   Reunião:	   Em	   ambiente	   aberto,	   a	   Presidência	   do	   CAN	   realizou	   os	  

encaminhamentos	   de	   saudação	   às	   bandeiras	   e	   oração,	   passando	   em	   seguida	   à	   apreciação	   da	  

agenda	  e	  dos	  seus	  assuntos	  em	  pauta.	  ALESSANDRO	  solicita	  a	  inversão	  da	  pauta,	  a	  respeito	  dos	  

esclarecimentos	  da	  DEN	  sobre	  o	  documento	  “Manifesto”	  enviado	  na	  lista	  eletrônica	  do	  Conselho	  

e	   assinado	   por	   alguns	   dos	   membros	   do	   CAN.	   PAULO	   HENRIQUE	   submete	   à	   votação	   e,	   como	  

resultado	  da	  maioria	  de	  votos,	  ficou	  mantida	  a	  agenda	  original	  do	  Conselho.	  

	  

2. Informes	  da	  DEN:	  Os	  membros	  da	  Diretoria	  Executiva	  Nacional	   foram	  convidados	  a	  apresentar	  

seus	  informes.	  ALESSANDRO	  e	  ILKA	  apresentam	  os	  materiais	  lançados,	  distribuídos	  e	  informações	  

sobre	   os	   Projetos	   Multiplica,	   Apoia	   e	   Integra.	   CARMEN	   deu	   continuidade	   apresentando	   os	  

relatórios	  das	   iniciativas	  de	  Métodos	  Educativos.	   IVAN	  apresenta	  as	  demonstrações	  contábeis	  e	  

os	  pareceres	  da	  Comissão	  Fiscal	  e	  Auditoria	  independente.	  Aproveita	  o	  momento	  ainda	  para	  fazer	  

a	  apresentação	  do	  Vitório	  Catalano,	  novo	  Gerente	  Sênior	  contratado	  pela	  Diretoria	  para	  assumir	  

a	   área	   comercial	   do	   Escritório	  Nacional.	   A	   partir	   de	   questionamentos	   do	  MARANGONI,	   PAULO	  

HENRIQUE	  esclarece	  sobre	  a	  solicitação	  de	  apreciação	  de	  assunto	  relacionado	  com	  a	  contratação	  

de	  executivos	  pela	  DEN,	  informando	  que	  o	  tema	  já	  consta	  na	  pauta	  para	  ser	  tratada	  em	  momento	  

específico.	   IVAN	   informa	   que	   a	   legislação	   a	   respeito	   dos	   seguros	   no	   país	   sofreu	   alterações,	  

passando	   a	   exigir	   a	   necessidade	   de	   que	   se	   informe	   o	   CPF	   para	   que	   os	   associados	   estejam	  

cobertos	  pelo	  Seguro	  Escoteiro.	  MARANGONI	  faz	  uma	  sugestão	  de	  campanha	  para	  que	  todos	  os	  

associados,	   incluindo	   os	   menores	   de	   idade,	   tenham	   CPF	   para	   ingressarem	   nas	   Unidades	  

Escoteiras	   Locais.	   No	   decorrer	   da	   apresentação,	   IVAN	   esclarece	   que	   praticamente	   todas	   as	  

passagens	  emitidas	  pelo	  Escritório	  Nacional	  têm	  acompanhamento	  e	  autorização	  da	  DEN,	  como	  

determinação	  para	  que	  os	  Diretores	  recebam	  as	  solicitações	  e	  aprovem	  a	  maioria	  das	  emissões	  

de	  passagens	  do	  Nível	  Nacional,	  como	  medida	  de	  prevenção	  de	  possíveis	  aquisições	  inadequadas	  

ou	  destoantes	  com	  a	  política	  vigente.	  	  
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3.	   Mudanças	   nas	   representações	   do	   Conselho:	   PAULO	   HENRIQUE	   informa	   a	   mudança	   na	  

representação	  da	  Área	  Geográfica	  Sul,	  com	  a	  substituição	  do	  representante	  anterior	  Pedro	  Pavão	  

pelo	  Arcângelo	  Safanelli.	  Esclarece	  ainda,	  que	  o	  ARCÂNGELO	  se	  exonerou	  do	  cargo	  que	  ocupava,	  

como	   suplente	   da	   Comissão	   de	   Ética	   e	  Disciplina	  Nacional,	   para	   cumprir	   as	   determinações	   da	  

Política	  de	  Conflito	  de	  Interesses.	  

	  

4.	  	  Execução	  Orçamentária	  2017	  e	  acompanhamento	  2018:	  IVAN	  faz	  a	  apresentação	  do	  Balanço	  de	  

2017	  e	  de	  gráficos	  demonstrativos	  da	  evolução	  de	  alguns	  aspectos	  financeiros	  dos	  últimos	  anos,	  

para	   apreciação	   e	   conhecimento	   de	   todos	   os	   Conselheiros,	   conteúdo	   que	   também	   será	  

apresentado	   na	   Assembleia	   Nacional	   neste	   mesmo	   Congresso	   Nacional	   Escoteiro.	   PAULO	  

HENRIQUE	   e	   MARANGONI	   fazem	   a	   explanação	   das	   análises	   do	   Grupo	   de	   Trabalho	   (GT)	   de	  

Acompanhamento	   Orçamentário	   do	   CAN	   sobre	   o	   orçamento	   de	   2017	   de	   responsabilidade	   de	  

execução	   da	  DEN.	   PAULO	  HENRIQUE	   faz	   a	   leitura	   da	   orientação	   do	   parecer:	   “na	   execução	   do	  

próximo	  exercício	  qualquer	  situação	  que	  haja	  necessidade	  de	  gasto	  superior	  ao	  que	  foi	  orçado	  e	  

aprovado,	  seja	  solicitada	  a	  autorização	  do	  CAN	  para	  a	  sua	  execução	  em	  tempo	  hábil	  para	  a	  sua	  

realização,	   ou	   se	   acontecer	   de	  maneira	   emergencial,	   que	   seja	   informada	   imediatamente	   para	  

que	   sejam	   considerados	   na	   revisão	   orçamentária”.	   KONTZ	   esclarece	   alguns	   aspectos	   desse	  

parecer,	   encaminhando-‐o	  em	  seguida	  para	   votação	  do	  Conselho,	  que	   com	  12	  votos	  a	   favor,	   1	  

contra	  e	  nenhuma	  abstenção,	   realiza	  a	  sua	  aprovação.	  ROMEU	  solicitou	  esclarecimento	  acerca	  

das	  despesas	  de	  passagens	  aéreas	  	  para	  a	  participação	  de	  voluntários	  em	  eventos	  internacionais,	  

eis	  que	  foi	  um	  das	  rubricas	  do	  orçamento	  de	  2017	  que	  restou	  extrapolada	  e	  que	  gerou	  dúvidas	  a	  

diversos	   associados	   e	   conselheiros.	   Manifestou	   que	   esta	   é	   uma	   questão	   delicada	   dentro	   da	  

instituição	   e	   que	   deve	   ser	   pautada	   pela	   plena	   transparência	   e	   controle.	   A	   execução	   do	  

orçamento	  de	  2018	  está	  em	  andamento	  e	  o	  parecer	  do	  primeiro	  trimestre	  do	  ano	  ainda	  não	  foi	  

deliberado	   pelo	   CAN,	   mas	   foi	   encaminhada	   eletronicamente	   e	   com	   antecedência	   para	  

apreciação	  dos	  seus	  membros,	  que	  optaram	  por	  fazer	  apreciação	  e	  votação	  eletrônica.	  	  	  

	  

5. Relato	  dos	  assuntos	  apreciados	  e	  deliberados	  por	  pauta	  eletrônica:	  

a. De	  assuntos	  gerais	  
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-‐	   Consultoria	   para	   a	   Comissão	   Estatuinte	   com	   a	   aprovação	   do	   Escritório	   Szazi	   Bechara	   Storto	  

Advogados	  para	  a	  realização	  dos	  trabalhos.	  Votaram	  a	  favor	  da	  contratação	  do	  Escritório	  Szazi	  

Bechara	   Storto	   Advogados	   os	   conselheiros:	   NUNES,	   MALAFAIA,	   INACIO,	   MUSSIO,	   DELMAR,	  

CHRISTIAN,	   ROMEU,	   ISABELLY,	   KONTZ,	   BINI,	   RENATO	   e	   MARANGONI.	   Votou	   a	   favor	   da	  

contratação	   do	   Escritório	   Martins	   de	   Souza	   Advogados	   o	   conselheiro	   ADRIANO.	   Não	   houve	  

abstenções.	  

-‐	   Não	   aprovação	   de	   intervenção	   na	   Região	   Escoteira	   de	   São	   Paulo,	   solicitada	   pelo	   associado	  

Vicente	  Vasconcelos	  em	  ofício	  remetido	  ao	  CAN	  em	  abril	  de	  2016.	  Votaram	  na	  não	  aprovação	  

da	  solicitação	  de	  intervenção	  os	  conselheiros:	  RENATO,	  ADRIANO,	  MALAFAIA,	  NUNES,	  MUSSIO,	  

BINI,	  KONTZ,	  ROMEU,	  DELMAR,	  ISABELLY,	  CHRISTIAN	  e	  MARANGONI.	  Não	  houve	  votos	  a	  favor	  

da	  solicitação	  de	  intervenção	  e	  houve	  o	  conselheiro	  INACIO	  votou	  em	  abstenção.	  

-‐	  Minuta	  da	  ata	  da	  reunião	  90a	  do	  Conselho	  de	  Administração	  Nacional	  realizada	  dias	  11	  e	  12	  de	  

novembro	  2017,	  na	  cidade	  de	  Curitiba	  PR.	  Votaram	  a	  favor	  da	  minuta	  da	  ata	  os	  conselheiros:	  

NUNES,	  INACIO,	  BINI,	  ADRIANO,	  CHRISTIAN,	  DELMAR,	  KONTZ,	  MUSSIO,	  ISABELLY,	  MARANGONI,	  

WENDELL	  e	  LEONARDO.	  O	  conselheiro	  ROMEU	  manifestou-‐se	   impedido	  de	  votar,	  por	  não	  ter	  

participado	   da	   reunião	   90a.	   Não	   houve	   votos	   contra	   e	   o	   conselheiro	   MALAFAIA	   votou	   em	  

abstenção.	  

-‐	  Parecer	  do	  GT	  de	  Acompanhamento	  Orçamentário	  referente	  ao	  Orçamento	  para	  2018	  proposto	  

pela	  Diretoria	  Executiva	  Nacional	  (DEN).	  Votaram	  a	  favor	  do	  parecer	  os	  conselheiros:	  RENATO,	  

MALAFAIA,	   INACIO,	   CHRISTIAN,	   ROMEU,	   ADRIANO,	   DELMAR,	   BINI,	   MUSSIO,	   KONTZ,	   NUNES,	  

ISABELLY	  e	  MARANGONI.	  Não	  houve	  votos	  contra	  e	  não	  houve	  abstenções.	  

-‐	  Aprovação	  da	   letra	   "a"	  da	   ressalva	  1	  do	  Parecer	  do	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  

Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	  para	   2018	  proposto	  pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	  

(DEN)	   que	   diz:	   "A	   projeção	   de	   crescimento	   da	   Loja	   Escoteira	   Nacional	   apresentada	   em	  

novembro	   era	   de	   2%	   enquanto	   o	   crescimento	   apresentado	   na	   revisão	   considerar	   um	  

crescimento	  de	  mais	  de	  10%.	  Considerando	  que	  a	  Confederação	  Nacional	  do	  Comercio	  estima	  

que	   o	   crescimento	   para	   2018	   gire	   em	   torno	   de	   2%	   a	   3%	   e	   nossa	   característica	   é	   ter	   uma	  

previsão	  conservadora,	  nosso	  parecer	  é	  que	  se	  APROVE	  A	  PREVISÃO	  DE	  VENDAS	  que	  utilizemos	  

deva	  ser	  a	  apresentada	  na	  ocasião	  da	  reunião	  do	  CAN	  em	  novembro	  de	  2017".	  Votaram	  a	  favor	  

da	   letra	   “a”	   da	   ressalva	   1	   apresentada	   os	   conselheiros:	   ADRIANO,	   KONTZ,	   MUSSIO,	   BINI,	  
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ROMEU,	  ISABELLY	  e	  MARANGONI.	  Votaram	  a	  favor	  da	  letra	  “b”,	  da	  ressalva	  1	  do	  parecer	  do	  GT	  

do	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  Orçamentário	  referente	  ao	  Orçamento	  para	  2018	  

proposto	  pela	  Diretoria	  Executiva	  Nacional	   (DEN)	  que	  diz:	   “Crescimento	  da	  Loja	  Escoteira	  –	  a	  

DEN	  prevê	  crescimento	  de	  10%.	  Considerando	  que	  previsão	  de	  vendas	  do	  comercio	  é	  de	  3%,	  

teremos	   o	   Jamboree	   Lusofono,	   a	   Loja	  Mundial	   está	   integrando	   a	   instituição,	   nosso	   efetivo	   é	  

cativo	  fidelizado	  e	  crescente	  acima	  de	  10%	  nos	  últimos	  2	  anos,	  não	  vejo	  motivo	  de	  manter	  os	  

2%	   inicialmente	  proposto.	  Se	  considerarmos	  a	  previsão	  das	  empresas	  e	  não	  dos	   institutos	  de	  

pesquisa,	  eles	  estão	  considerando	  crescimento	  de	  receita	  entre	  10%	  e	  20%.	  Desta	  forma	  sugiro	  

manter	  a	  sugestão	  da	  DEN	  -‐	  12%	  de	  crescimento.”	  os	  conselheiros:	  INACIO,	  RENATO,	  DELMAR,	  

NUNES,	  MALAFAIA	  e	  CHRISTIAN.	  Não	  houve	  abstenções.	  

-‐	  Aprovação	  da	   letra	   "a"	  da	   ressalva	  2	  do	  Parecer	  do	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  

Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	  para	   2018	  proposto	  pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	  

(DEN)	  que	  diz:	  "A	  projeção	  de	  metas	  de	  vendas	  das	  regiões	  está	  sendo	  calculada	  com	  base	  no	  

faturamento	  de	  setembro	  acrescido	  em	  29,88%.	  Considerando	  que	   já	   temos	  como	  verificar	  o	  

faturamento	  de	  cada	  região	  escoteira	  no	  ano	  de	  2017	  e	  que	  podemos	  planejar	  um	  crescimento	  

de	  uns	  3%,	  conforme	  projeção	  da	  Confederação	  Nacional	  do	  Comércio.	  Além	  disso,	  devemos	  

cumprir	  o	  estabelecido	  no	  item	  d.	  do	  artigo	  7º	  da	  resolução	  nº	  02/2016	  que	  prevê	  que	  Comitê	  

de	   Governança	   e	   Transparência	   da	   Loja	   Escoteira	   tem	   o	   objetivo	   exclusivo	   de	   acompanhar	  

ações	  comerciais,	  como	  propor	  a	  DEN,	  meta	  de	  crescimento	  para	  o	  exercício	  seguinte.	  Assim,	  é	  

nosso	  parecer	  que	  aprove	  uma	  previsão	  de	  vendas	  das	  regiões	  baseada	  no	  crescimento	  de	  3%	  

sobre	   o	   faturamento	   total	   de	   2017,	   condicionada	   a	   aceitação	   do	   Comitê	   de	   Governança	   e	  

Transparência	  da	  Loja	  Escoteira".	  Votaram	  nessa	  ressalva	  os	  conselheiros:	  DELMAR,	  ADRIANO,	  

KONTZ,	   MUSSIO,	   BINI,	   ROMEU,	   ISABELLY	   e	   MARANGONI.	   Votaram	   a	   favor	   da	   letra	   “b”,	   da	  

ressalva	   2	   do	   parecer	   do	   GT	   do	   Grupo	   de	   Trabalho	   de	   Acompanhamento	   Orçamentário	  

referente	  ao	  Orçamento	  para	  2018	  proposto	  pela	  Diretoria	  Executiva	  Nacional	   (DEN)	  que	  diz:	  

“Se	   temos	   um	   comitê	   de	   governança	   cujo	   uma	   de	   suas	   atribuições	   Propor	   a	   DEN	   meta	   de	  

crescimento	  para	  o	  exercício	  seguinte	  -‐resolução	  02/2016	  art	  7	  alinea	  d	  –	  ,	  Considerando	  que	  

estamos	   falando	   em	   crescimento	   de	   12%	   cujo	   montante	   se	   soma	   ao	   aporte	   que	   virá	   do	  

Jamboree	  Nacional,	  sugiro	  que	  seja	  discutido	  com	  o	  comitê	  percentual	  de	  crescimento	  de	  9%	  

(12%	  nacional	  menos	  3%	  alocados	  do	  Jamboree	  Nacional)	  pois	  cada	  representante	  do	  comitê	  
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terão	   as	   informações	  mais	   precisas.”	   os	   conselheiros:	   RENATO,	   INACIO,	  NUNES,	  MALAFAIA	   e	  

CHRISTIAN.	  Não	  houve	  abstenções.	  

-‐	  Aprovação	  da	   letra	   "a"	  da	   ressalva	  3	  do	  Parecer	  do	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  

Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	  para	   2018	  proposto	  pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	  

(DEN)	   que	   diz:	   "A	   proposta	   revisada	   da	   Loja	   Escoteira	  Nacional,	   contempla	   uma	   previsão	   de	  

venda	   de	   R$	   300.000,00	   em	   julho	   de	   2018	   referente	   a	   vendas	   na	   ocasião	   do	   Jamboree	  

Nacional.	   Não	   está	   previsto	   uma	   mudança	   significativa	   de	   despesas	   correspondente	   a	   essa	  

mudança,	   nem	   está	   contemplado	   na	   aba	   de	   previsão	   de	   vendas.	   Assim,	   não	   há	   um	  

detalhamento	  histórico	   nem	  uma	  análise	   adequada	  da	   referida	   previsão	   e	   considerando	  que	  

nossa	   característica	   é	   ter	   uma	   previsão	   conservadora,	   nosso	   parecer	   é	   que	   se	   mantenha	   a	  

previsão	   de	   vendas	   apresentada	   na	   ocasião	   da	   reunião	   do	   CAN	   em	   novembro	   de	   2017".	  

Votaram	   a	   favor	   dessa	   proposta	   os	   conselheiros:	   ADRIANO,	   KONTZ,	   MUSSIO,	   BINI,	   ROMEU,	  

ISABELLY	   e	  MARANGONI.	   Votaram	   a	   favor	   da	   letra	   “b”,	   da	   ressalva	   3	   do	   parecer	   do	   GT	   do	  

Grupo	   de	   Trabalho	   de	   Acompanhamento	   Orçamentário	   referente	   ao	   Orçamento	   para	   2018	  

proposto	  pela	  Diretoria	  Executiva	  Nacional	  (DEN)	  que	  diz:	  “Considerando	  que	  temos	  aqui	  uma	  

previsão	   de	   vendas	   baseada	   em	  dados	   anteriores	   e	   ela	   foi	   aumentada	   diante	   do	   que	   a	  DEN	  

prevê,	   não	   vejo	   motivo	   de	   revisão.”   os	   conselheiros:	   RENATO,	   INACIO,	   DELMAR,	   NUNES,	  

MALAFAIA	  e	  CHRISTIAN.	  Não	  houve	  abstenções.	  

-‐	  Aprovação	  da	   letra	  "a"	  da	  ressalva	  4	  do	  Parecer	  do	   	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  

Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	  para	   2018	  proposto	  pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	  

(DEN)	  que	  diz:	  "A	  análise	  do	  plano	  de	  negócios	  da	  criação	  da	  filial	  da	  Loja	  Escoteira	  Nacional	  na	  

Região	  de	  Minas	  Gerais,	  com	  o	  modelo	  que	  necessita	  um	  investimento	  de	  R$	  96.000	  (noventa	  e	  

seis	  mil	  reais)	  no	  primeiro	  ano	  e	  a	  necessidade	  de	  que	  se	  invista	  próximo	  desse	  valor	  por	  mais	  3	  

anos	  e	  que	  ainda	  o	  seu	  retorno	  financeiro	  se	  dê	  a	  aproximadamente	  15	  anos.	  Com	  isso,	  nosso	  

parecer	   é	   que	   não	   seja	   aprovado	   esse	   investimento,	   sugerindo	   que	   se	   identifique	   um	   outro	  

modelo	   para	   atender	   as	   necessidades	   da	   Região	   Escoteira	   de	   Minas	   Gerais,	   assim	   como	  

devemos	   solicitar	   a	   elaboração	   de	   planos	   de	   negócios	   para	   todas	   as	   regiões	   escoteiras	  

identificando	   o	   melhor	   modelo	   para	   que	   possamos	   avaliar	   o	   seu	   investimento".	   Votaram	   a	  

favor	   dessa	   ressalva	   os	   conselheiros:	   KONTZ,	   ADRIANO,	   MUSSIO,	   BINI,	   ROMEU,	   ISABELLY	   e	  

MARANGONI.	   Votaram	   a	   favor	   da	   letra	   “b”,	   da	   ressalva	   4	   do	   parecer	   do	   GT	   do	   Grupo	   de	  
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Trabalho	  de	  Acompanhamento	  Orçamentário	  referente	  ao	  Orçamento	  para	  2018	  proposto	  pela	  

Diretoria	   Executiva	   Nacional	   (DEN)	   que	   diz:	   “Considerando	   que	   o	   número	   de	   associados	   da	  

Região	  Escoteira	  de	  MG	  é	  semelhante	  as	  Regiões	  do	  RJ	  e	  DF+GO,	  as	  quais	  tem	  Lojas	  Escoteiras,	  

que	  a	  Região	  Escoteira	  de	  MG	  é	  a	  5a	  maior	  consumidora	  da	  Loja	  Nacional,	  ficando	  a	  frente	  de	  

Regiões	  que	  tem	  lojas,	  que	  a	  receita	  até	  outubro/2017	  foi	  de	  R$	  44.000,	  que	  20%	  é	  de	  fundo	  

para	  investimento,	  que	  o	  valor	  destinado	  para	  abertura	  da	  Loja	  é	  de	  R$	  96mil	  temos	  que	  em	  12	  

meses	  este	  valor	  retorne	  para	   instituição,	  considerando	  apenas	  o	  fundo	  de	   investimento	  dela	  

mesma.	   Desta	   forma,	   sou	   de	   acordo	   com	   a	   nova	   Loja	   em	   MG.”	   os	   conselheiros:	   INACIO,	  

DELMAR,	  RENATO,	  NUNES,	  MALAFAIA	  e	  CHRISTIAN.	  Não	  houve	  abstenções.	  	  

-‐	  Aprovação	  da	   letra	  "a"	  da	  ressalva	  5	  do	  Parecer	  do	   	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  

Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	  para	   2018	  proposto	  pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	  

(DEN)	   que	   diz:	   "Considerando	   que	   o	   Projeto	  Multiplica	   (rubrica	   3.2	   da	   receita)	   é	   um	   grande	  

projeto	  de	  crescimento,	  que	  pode	  ser	  considerado	  na	  obtenção	  de	  recursos	   tanto	  através	  de	  

patrocínios,	  quanto	  na	  apresentação	  de	  projetos	  na	  Ordem	  da	  Flor	  de	  Lis	  e	  ainda	  na	  solicitação	  

de	  apoio	  na	  distribuição	  de	  Kits	  para	  as	   regiões	  escoteiras,	  mesmo	  tentando	  atender	  aquelas	  

regiões	  que	  não	  terão	  condições	  financeiras	  de	  arcar	  com	  esses	  custos,	  é	  nosso	  parecer	  que	  se	  

APROVE	  essa	  rubrica,	  mas	  que	  seja	  criada	  uma	  outra	  no	  mesmo	  valor,	  baseada	  nessa	  captação	  

de	   recursos	   para	   cobrir	   esse	   projeto.	   Assim,	   esse	   projeto,	   pode	   ser	   encaminhado	  

imediatamente	  para	  a	  Ordem	  da	  Flor	  de	  Lis,	  para	  o	  debate	  amplo	  com	  o	  Conselho	  Consultivo	  e	  

na	  busca	  de	  patrocínios	  através	  de	  nossa	  área	  específica".	  Votaram	  a	   favor	  dessa	   ressalva	  os	  

conselheiros:	   ADRIANO,	   RENATO,	   KONTZ,	   MUSSIO,	   BINI,	   ROMEU,	   ISABELLY	   e	   MARANGONI.	  

Votaram	   a	   favor	   da	   letra	   “b”,	   da	   ressalva	   5	   do	   parecer	   do	   GT	   do	   Grupo	   de	   Trabalho	   de	  

Acompanhamento	  Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	   para	   2018	   proposto	   pela	   Diretoria	  

Executiva	  Nacional	   (DEN)	   que	   diz:	   “Considerando	   que	   estamos	   falando	   de	   captação	   recursos	  

para	  destinar	  a	  projeto	  de	  multiplica	  e	  que	  a	  alocação	  depende	  da	  aceitação	  de	  terceiros,	  não	  

vejo	   como	   incluir	   este	   projeto	   no	   orçamento.”	   	  os	   conselheiros:	   INACIO,	   DELMAR,	   NUNES,	  

MALAFAIA	  e	  CHRISTIAN.	  Não	  houve	  abstenções.	  

-‐	  Aprovação	  da	   letra	   "a"	  da	   ressalva	  7	  do	  Parecer	  do	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  

Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	  para	   2018	  proposto	  pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	  

(DEN)	  que	  diz:	  A	   rubrica	  5.6,	   titulada	  como	   Jamboree	  Mundial,	  mas	  que	  se	   trata	  de	   recursos	  
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para	   a	  prospecção	  da	  execução	  de	  um	   restaurante	  brasileiro	  no	  próximo	   Jamboree	  Mundial.	  

Considerado	   importante	   a	   elaboração	   de	   um	   plano	   de	   negócios	   para	   o	   investimento,	  

considerando	  que	  além	  desse	  investimento	  inicial,	  serão	  necessários	  mais	  investimentos	  para	  o	  

exercício	   de	   2019	   e	   uma	   expectativa	   de	   retorno	   do	   investimento	   durante	   a	   realização	   do	  

evento.	  Por	  isso,	  meu	  parecer	  é	  que	  seja	  aprovada	  o	  recurso	  solicitado,	  mas	  sua	  utilização	  fica	  

condicionada	  a	  apresentação	  de	  um	  plano	  de	  negócios	  e	  aprovada	  por	  esse	  conselho".	  Votaram	  

a	   favor	   dessa	   ressalva	   os	   conselheiros:	   ADRIANO,	   RENATO,	   KONTZ,	   MUSSIO,	   BINI,	   ROMEU,	  

ISABELLY	   e	  MARANGONI.	   Votaram	   a	   favor	   da	   letra	   “b”,	   da	   ressalva	   7	   do	   parecer	   do	   GT	   do	  

Grupo	   de	   Trabalho	   de	   Acompanhamento	   Orçamentário	   referente	   ao	   Orçamento	   para	   2018	  

proposto	   pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	   (DEN)	   que	  diz:	   “Acreditando	  na	   transparência,	   na	  

governança	  e	  na	  intenção	  do	  projeto,	  não	  vejo	  motivação	  de	  condicionamento	  para	  aprovação	  

desta	   rubrica.	   Já	   é	   de	   nossa	   atribuição	   o	   acompanhamento,	   basta	   acompanharmos.”	   Os	  

conselheiros:	  DELMAR,	  NUNES,	  INACIO,	  MALAFAIA	  e	  CHRISTIAN.	  Não	  houve	  abstenções.	  

-‐	  Aprovação	  da	   letra	   "b"	  da	   ressalva	  8	  do	  Parecer	  do	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  

Orçamentário	   referente	   ao	  Orçamento	  para	   2018	  proposto	  pela	  Diretoria	   Executiva	  Nacional	  

(DEN)	  que	  diz:	  "Considerando	  que	  se	  trata	  de	  relações	  institucionais,	  onde	  por	  muitas	  vezes	  a	  

função/cargo	  de	  diretor	  e	  ou	  o	  contato	  principal	  tem	  grande	  relevância	  com	  terceiros,	  não	  vejo	  

necessidade	  de	   impedimento	  desta	   rubrica".	  Votaram	  a	   favor	  dessa	   ressalva	  os	   conselheiros:	  

INACIO,	  RENATO,	  KONTZ,	  DELMAR,	  NUNES,	  MALAFAIA	  e	  CHRISTIAN.	  Votaram	  a	  favor	  da	   letra	  

“a”,	  da	  ressalva	  8	  do	  parecer	  do	  GT	  do	  Grupo	  de	  Trabalho	  de	  Acompanhamento	  Orçamentário	  

referente	  ao	  Orçamento	  para	  2018	  proposto	  pela	  Diretoria	  Executiva	  Nacional	   (DEN)	  que	  diz:	  

“Analisando	  as	  Viagens	  da	  Diretoria	  de	  Relações	   Institucionais	   (rubrica	  6.1.4)	  acreditamos	  ser	  

inadequada	   a	   forma	   da	   execução,	   considerando	   a	   existência	   de	   um	   profissional	   recém	  

contratado	  com	  experiência	  no	  desempenho	  de	  funções	  afetas	  ao	  tema	  dessa	  diretoria.	  Assim,	  

é	  nosso	  parecer	  que	  NÃO	  SEJA	  APROVADO	  a	  referida	  rubrica	  e	  que	  as	  ações	  sejam	  relacionadas	  

através	   das	   viagens	   previstas	   para	   a	   gerencia	   através	   da	   rubrica	   6.1.3.”	   os	   conselheiros:	  

ADRIANO,	  MUSSIO,	  BINI,	  ISABELLY,	  ROMEU	  e	  MARANGONI.	  Não	  houve	  abstenções.	  

-‐	   Minuta	   da	   versão	   final	   da	   Política	   Nacional	   de	   Programa	   Educativo.	   Votaram	   a	   favor	   os	  

conselheiros:	   NUNES,	   KONTZ,	   DELMAR,	   RENATO,	   MALAFAIA,	   ISABELLY,	   MARANGONI,	   BINI,	  
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INACIO,	  MUSSIO,	  WENDELL,	   LEONARDO	   e	   CHRISTIAN.	   Não	   houve	   votos	   contra	   e	   não	   houve	  

abstenções.	  

-‐	  Minuta	  de	  convocação	  da	  reunião	  ordinária	  25a	  da	  Assembleia	  Nacional	  da	  União	  dos	  Escoteiros	  

do	  Brasil	  para	  o	  dia	  29	  de	  abril	  de	  2018.	  Votaram	  a	  favor	  os	  conselheiros:	  MUSSIO,	  NUNES,	  BINI,	  

RENATO,	  KONTZ,	  CHRISTIAN,	  INACIO,	  DELMAR,	  MALAFAIA,	  ISABELLY,	  MARANGONI,	  ADRIANO	  e	  

ROMEU.	  Não	  houve	  votos	  contra	  e	  não	  houve	  abstenções.	  

-‐	   Minuta	   de	   convocação	   da	   reunião	   extraordinária	   da	   Assembleia	   Nacional	   da	   União	   dos	  

Escoteiros	  do	  Brasil	  para	  o	  dia	  29	  de	  abril	  de	  2018.	  Votaram	  a	   favor	  os	  conselheiros:	  NUNES,	  

WENDELL,	   BOULANGER,	   CHRISTIAN,	   BINI,	   MUSSIO,	   INACIO,	   ADRIANO,	   DELMAR,	   KONTZ,	  

ISABELLY,	  LEONARDO	  e	  MARANGONI.	  Não	  houve	  votos	  contra	  e	  não	  houve	  abstenções.	  

-‐	   Parecer	   61	   da	   Comissão	   Nacional	   de	   Reconhecimento	   e	   Condecorações	   acerca	   de	   uma	  

concessão	  da	  Medalha	  Cruz	  de	  Valor	  Caio	  Vianna	  Martins	   -‐	  Grau	  Bronze.	  Votaram	  a	   favor	  do	  

parecer	  os	  conselheiros:	  Ernesto	  Bezerra	  (ERNESTO)	  Alan	  Assunção	  (ALAN),	  BOULANGER,	  ,	  LUIZ	  

CARLOS,	   KONTZ,	   INACIO,	   MUSSIO,	   ADRIANO,	   MALAFAIA,	   CHRISTIAN,	   LEONARDO	   e	   NUNES.	  

Votaram	  contra	  o	  parecer	  a	  conselheira	  ISABELLY.	  Não	  houve	  abstenções.	  

-‐	   Parecer	   consolidado	   do	   ano	   de	   2017	   do	  GT	   de	  Monitoramento	   e	   Avaliação	   do	   Planejamento	  

Estratégico	  2016/2021.	  Votaram	  9	  conselheiros,	  mesmo	  após	  as	  convocações	  dos	  conselheiros	  

suplentes.	  Votaram	  a	  favor	  do	  parecer	  os	  conselheiros:	  ISABELLY,	  ADRIANO,	  MUSSIO,	  RENATO,	  

MARANGONI,	  LEONARDO,	  WENDELL,	  ELCIO	  e	  LUIZ	  CARLOS.	  

	  

b. De	  medidas	  disciplinares	  (conteúdo	  suprimido	  dessa	  ata)	  

	  

	  

6. Continuidade	   dos	   Informes	   da	   DEN:	   ALESSANDRO	   apresenta	   um	   novo	   vídeo,	   que	   irá	  

contribuir	   com	   o	  momento	   da	   “Palestra	   Informativa”,	   que	   é	   realizada	   por	   todas	   as	   UELs	   e	  

Regiões	   Escoteiras	   pelo	   país.	   Ele	   relata	   ainda	   a	   definição,	   pela	   Organização	   Mundial	   do	  

Movimento	   Escoteiro,	   de	   que	   a	   UEB	   hospede	   a	   próxima	   edição	   do	   Congresso	  Mundial	   de	  

Educação,	  a	  se	  realizar	  em	  dezembro	  de	  2019,	  na	  cidade	  do	  Rio	  de	  Janeiro/RJ.	  	  
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7. Entrega	   de	   Reconhecimentos:	   PAULO	   HENRIQUE	   apresenta	   o	   histórico	   de	   contribuição	  

voluntária	  e	  entrega	  reconhecimentos	  aos	  associados	  Arcângelo	  Safanelli	   (SC),	  Patrícia	  Diniz	  

(SP)	  e	  Pedro	  Campos	  (SP),	  pela	  atuação	  na	  composição	  do	  GT	  de	  Avaliação	  do	  Planejamento	  

Estratégico	  2011-‐2015.	  

	  

8. Planejamento	  Estratégico:	  É	  feita	  a	  apreciação	  do	  parecer	  do	  atual	  GT	  de	  Monitoramento	  e	  

Avaliação	  do	  Planejamento	  Estratégico	  2016-‐2021,	  apresentado	  pelo	  ADRIANO,	  coordenador	  

dos	  trabalhos.	  Ele,	  destacando	  pontos	  levantados	  no	  parecer	  anterior,	  em	  comparação	  com	  o	  

último	   parecer	   elaborado	   pelo	   GT,	   antes	   da	   reunião	   do	   Conselho	   (com	   base	   no	  

acompanhamento	   do	   primeiro	   trimestre	   de	   2018,	   que	   foi	   enviado	   na	   primeira	   semana	   de	  

abril).	  ADRIANO	  destaca	  algumas	  ressalvas	  e	  orientações	  para	  a	  execução	  do	  Plano	  de	  Ação	  

pela	  DEN,	  e	  solicita,	  no	  parecer	  do	  GT,	  que	  a	  DEN	  retorne	  ao	  CAN	  com	  as	  devidas	  observações	  

apontadas	  no	  documento.	  ADRIANO	  informa	  que	  fará	  encaminhamento	  desse	  último	  parecer	  

para	  registro	  de	  todo	  o	  CAN.	  Também	  ficou	  definido	  que	  a	  DEN	  agendará	  uma	  reunião	  dentre	  

os	  membros	  do	  GT	  de	  Monitoramento	  e	  Avaliação	  do	  Planejamento	  Estratégico	  2016-‐2021	  

com	   a	   Diretoria,	   e	   profissionais	   do	   Escritório	   Nacional,	   acerca	   do	   tema,	   para	   alguns	  

alinhamentos.	  

	  

9. Área	   Internacional:	   RICARDO	   apresenta	   atualizações,	   desafios	   e	   eventos	   que	   estão	   sendo	  

desenvolvidos	   na	   Região	   Interamericana	   e	   pelo	   Nível	   Mundial	   do	   Escotismo.	   PAULO	  

HENRIQUE	  informa	  que	  a	  respeito	  da	  certificação/auditoria	  de	  Práticas	  do	  Escotismo	  (GSAT),	  

por	  unanimidade	  de	  votos,	  foi	  encaminhado	  que	  a	  DEN	  apresente	  nova	  submissão	  de	  pedido	  

da	  UEB	  ao	  processo.	  PAULO	  HENRIQUE	  registra	  a	  presença,	  reconhecendo	  e	  agradecendo	  os	  

serviços	  prestados	  pelo	  período	  como	  Representante	  de	  Área	  Geográfica,	  do	  associado	  Pedro	  

Pavão.	  Neste	  momento,	   foi	   solicitado	  pela	  DEN	  que	  os	   temas	  da	  área	   internacional	   fiquem	  

para	  outro	  momento	  da	  reunião,	  pois	  o	  Comissário	  Internacional	  foi	  convocado	  para	  evento	  

em	   paralelo	   do	   próprio	   Congresso	   nesse	   momento,	   e	   a	   solicitação	   foi	   acatada	   pelos	  

conselheiros.	  	  
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10. Análise	   de	   novos	   associados:	   ROMEU	   realiza	   uma	   explanação	   e	   convida	   os	   presentes	   a	  

refletirem	  sobre	  a	  necessidade	  de	  efetivação	  do	  registro	  de	  novos	  associados,	  quando	  ainda	  

no	   primeiro	   momento	   as	   pessoas	   interessadas	   estão	   muitas	   vezes	   em	   “testagem”	   ou	  

verificação	   de	   interesse	   de	   praticarem	   de	   fato	   o	   Escotismo.	   Destaca	   que	   não	   há	   hoje	   uma	  

previsão	  para	  participação	  de	  “convidados”.	  PAULO	  HENRIQUE	  desenvolve	  um	  debate	  sobre	  

gestão	   de	   riscos.	   Os	   presentes	   refletem	   sobre	   algumas	   alternativas	   de	   categorias	   ou	  

modalidades	  de	   facilitar	  o	   início	  da	  prática	  do	  Escotismo,	  para	  conhecimento	  das	  pessoas	  e	  

tomada	  de	  decisão	  de	  continuidade	  ou	  não,	  inclusive	  discutindo	  sobre	  as	  alternativas	  de	  pré-‐

cadastro,	  com	  eventual	  taxa	  inicial	  e	  custeio	  de	  seguro,	  para	  posterior	  reversão	  em	  Registro	  

Escoteiro.	  ROMEU	   informa	  que	  o	  seu	  desejo	  era	  de	   fato	  de	  abrir	  um	  espaço	  de	   reflexões	  e	  

solicita	  que	  o	  tema	  seja	  alvo,	  com	  brevidade,	  de	  novos	  debates	  no	  Conselho.	  .	  O	  GT	  de	  Gestão	  

de	  Risco	  deverá	  apresentar	  uma	  proposta	  em	  até	  60	  dias	  para	  análise	  do	  CAN.	  

	  

11. Política	  Nacional	  de	  Envolvimento	  Juvenil:	  ISABELLY,	  pelo	  GT	  de	  Políticas	  Institucionais,	  relata	  

que	  a	  minuta	  da	  política	  está	  quase	  no	  fim	  e	  que	  outras	  áreas	  da	  instituição	  fora	  da	  Rede	  de	  

Jovens	   Líderes	   foram	   envolvidas.	   Informa	   ainda	   que	   Luiz	   Mazetti	   foi	   convidado	   e	   está	  

conduzindo	   este	   processo,	   esclarece	   ainda	   que	   é	   esperado	   que	   em	   Agosto	   desse	   ano,	   a	  

minuta	   esteja	   pronta	   para	   apreciação	   e	   deliberação.	   PAULO	   HENRIQUE	   levanta	   a	   questão	  

sobre	  os	  Parâmetros	  Regulamentares	  da	  Rede	  Nacional	  de	  Jovens	  Líderes	  e	  o	  estudo	  de	  uma	  

nova	  versão	  desse	  documento	  nos	  trabalhos	  do	  GT.	  MARIANA	  diz	  que	  hoje	  o	  funcionamento	  

não	   se	   adequa	   às	   suas	   necessidades	   e	   que	   foi	   neste	   cenário	   que	   estão	   desde	   2013	  

trabalhando	  sobre	  novos	  Parâmetros.	  Pensando	  sobre	  isso	  não	  faria	  sentido	  atualizar	  agora,	  

elaborando	  um	  documento	  sobre	  esta	  demanda,	  o	  que	  foi	  sugerido	  por	  MARIANA	  é	  que	  antes	  

de	   elaborarem	   um	   novo	   documento,	   primeiramente	   seja	   concluída	   a	   política,	   e	   então	   em	  

seguida	  submeter	  ao	  Conselho.	  	  

	  

12. Relato	   do	   acompanhamento	   da	   Política	   Comercial:	   MARANGONI	   relata	   sobre	   os	  

desdobramentos	  que	  ele	  e	  BINI	  obtiveram	  nas	  conversas	  e	  verificações	  de	  dados	  com	  a	  Loja	  

Escoteira	  Nacional.	  Eles	   levantaram	  informações	  para	  produzir	  um	  parecer	  para	  o	  Conselho,	  

documento	   que	   ainda	   se	   encontra	   em	   construção.	   Os	   conselheiros	   refletiram	   sobre	   um	  
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possível	  registro	  parcial	  de	  informações	  na	  Ata	  da	  reunião	  90a	  do	  CAN,	  que	  versava	  sobre	  um	  

repasse/comissionamento,	   na	   ordem	  de	   35%	  para	   as	   Regiões	   Escoteiras	   envolvidas	   com	   as	  

Lojas,	   sua	   aplicação	   e	   período	   de	   vigência.	   Acompanhando	   o	   que	   havia	   ficado	   definido	   na	  

reunião	   anterior,	   o	   repasse	   de	   35%	   para	   as	   Regiões	   Escoteiras	   será	   mantido	   até	   que	   seja	  

concluído	   a	   revisão	   da	   Política	   Comercial	   a	   ser	   apresentada	   por	   BINI	   e	   por	   MARANGONI.	  

ALESSANDRO	  e	  IVAN	  ficaram	  de	  avaliar	  os	  impactos	  dessa	  decisão	  e	  informar	  no	  dia	  seguinte	  

ao	  conselho.	  

	  

13. Distintivo	   de	   Solidariedade:	   MARANGONI	   sugere	   uma	   nova	   edição	   do	   Distintivo	   de	  

Solidariedade,	  atendendo	  os	  refugiados	  pelo	  Projeto	  Integra	  da	  DEN.	  CARMEN	  diz	  que	  já	  está	  

em	   desenvolvimento	   uma	   parceria	   com	   uma	   instituição	   de	   acolhida	   de	   refugiados,	   para	   a	  

realização	  do	  projeto.	  Ficou	  decidido	  que	  assim	  que	  a	  DEN	  tiver	  a	  minuta	  de	  parceria/projeto,	  

deve	  ser	  encaminhada	  ao	  CAN,	  para	  ser	  avaliado	  os	  resultados	  e	  possíveis	  encaminhamentos.	  

	  

14. Assuntos	  da	  Área	   Internacional:	  A	   reunião	  passou	  a	   contar	  novamente	   com	  a	  presença	  do	  

Comissário	  Internacional,	  quando	  os	  assuntos	  de	  sua	  área	  foram	  retomados.	  MARCOS	  relata	  

sobre	  o	  status	  da	  Conferência	  Interamericana,	  que	  terá	  informações	  preparadas	  e	  divulgadas	  

em	   breve	   pela	   Equipe	   Internacional.	   A	   respeito	   do	   evento	   Moot	   Interamericano	   a	   ser	  

realizado	   esse	   ano	   no	   Peru,	   informa	   que	   já	   apresentamos	   a	   quantidade	   de	   332	   inscritos.	  

Informa	   também	   sobre	   o	   Jamboree	   Mundial	   de	   2019	   a	   ser	   realizado	   nos	   Estados	   Unidos,	  

esclarecendo	  que	  houve	  nova	  negociação	  das	   vagas	   para	  os	   brasileiros,	   que	  passarão	   a	   ter	  

1.130	   vagas	   (já	   apresentando	   atualmente	  mais	   de	   700	   inscritos).	   RUBEM	   TADEU	   e	   ROMEU	  

questionam	  em	  quanto	   tempo	   a	   Equipe	   Internacional	   irá	   emitir	   o	   boletim	  brasileiro	   para	   a	  

participação	   dos	   associados	   na	   Conferência	   Interamericana,	   tendo	   em	   vista	   que	   estamos	  

cerca	   de	   seis	   meses	   do	   evento	   e	   nada	   ainda	   foi	   divulgado	   pela	   instituição.	   O	   Comissário	  

Internacional	  esclarece	  que	  está	  trabalhando	  para	  realizar	  a	  divulgação	  o	  quanto	  antes.	  Sobre	  

o	  Jamboree	  Mundial	  ROMEU	  manifesta	  preocupação	  acerca	  do	  número	  de	  vagas	  destinadas	  

aos	  Escoteiros	  do	  Brasil,	  tendo	  em	  vista	  o	  número	  de	  inscritos	  já	  existentes	  e	  ainda	  estarmos	  a	  

um	  ano	  do	  prazo	  final	  de	  inscrição	  previsto	  em	  nossos	  boletins.	  	  
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PAULO	   HENRIQUE	   encerra	   as	   atividades	   do	   dia	   às	   18h30.	   E	   convida	   a	   todos	   para	   que	   estejam	  

presentes	  no	  dia	  seguinte,	  para	  a	  continuidade	  da	  pauta	  das	  reuniões.	  

	  

No	  dia	   29	  de	   abril	   de	  2018,	   às	   20h,	   o	  Presidente	  do	  CAN,	  PAULO	  HENRIQUE,	  deu	   continuidade	  às	  

reuniões	  do	  Conselho	  no	  Congresso	  Nacional	  Escoteiro.	  

	  

15. Abertura	  do	  2º	  dia	  de	  Reunião:	  Proposta	  de	  inversão,	  de	  pauta	  e	  que	  as	  ações	  da	  DEN	  possam	  

esclarecidas	  pelos	  envolvidos.	  PAULO	  HENRIQUE	  define	  que	  a	  sessão	  passe	  a	  ser	  secreta	  e	  que	  

os	  convidados	  se	  retirem,	  para	  que	  se	  possa	  dar	  continuidade	  com	  os	  trabalhos.	  	  

	  

16. Avaliação	  de	  Ações	  da	  DEN:	   Já	  com	  sessão	  secreta,	   tratou-‐se	  do	  encaminhamento	  da	  carta	  

com	  manifestações	  à	  DEN	  de	  parte	  de	  alguns	  conselheiros	  do	  CAN.	  Após	  as	  reflexões,	  debates	  e	  

esclarecimentos	  pelos	  interessados,	  buscando	  promover	  uma	  maior	  proximidade	  entre	  os	  órgãos	  

nacionais,	  por	  unanimidade	  de	  votos,	  o	  Conselho	  deliberou	  que	  o	  conselheiro	  MARANGONI	  será	  

o	  interlocutor	  do	  CAN	  junto	  a	  DEN,	  devendo	  ele	  passar	  a	  acompanhar	  de	  forma	  próxima	  a	  gestão	  

da	   DEN	   e	   sua	   administração	   dos	   Executivos	   Escoteiros	   do	   Escritório	   Nacional,	   inclusive	  

participando	  de	  reuniões	  da	  Diretoria,	  devendo	  o	  conselheiro	  então	  se	  reportar	  ao	  CAN	  sobre	  o	  

que	   for	   relevante	   e	   necessário	   de	   apreciação	   e/	   ou	   deliberação,	   para	   promover	   o	   melhor	  

aproveitamento	  da	  execução	  e	  dos	  resultados	  para	  a	   instituição.	  O	  Conselho	  encaminha,	  ainda,	  

que	  seja	  feita	  uma	  nota	  com	  esclarecimentos	  aos	  associados	  e,	  por	  unanimidade,	  fica	  definida	  a	  

produção	   e	   publicação	   o	   quanto	   antes,	   ainda	   nesta	   mesma	   semana	   do	   Congresso	   Nacional	  

Escoteiro.	  	  	  	  

	  

17. Processo	  Disciplinar:	  (conteúdo	  suprimido	  dessa	  ata).	  

	  

18. Proposta	  de	  alteração	  artigo	  22	  da	  Resolução	  02/2013	  referente	  a	  Política	  Internacional	  dos	  

Escoteiros	   do	   Brasil:	   Trata	   da	   candidatura	   para	   cargos	   eletivos	   internacionais.	   PAULO	  

HENRIQUE	  informa	  que	  o	  dispositivo	  trata	  basicamente	  de	  como	  dar	  publicidade	  ao	  processo,	  

assim,	   encaminha	   a	   votação	   para	   inserção	   do	   parágrafo	   na	   Política,	   que	   foi	   aprovado	   por	  

unanimidade,	  e	  passará	  a	  ser	  a	  resolução	  número	  1	  de	  2018.	  
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19. Candidatura	  do	  Brasil	   para	   ser	   sede	  do	  Moot	  Mundial	   de	   2025:	  MARANGONI	   apresenta	   a	  

possibilidade	   da	   UEB	   se	   candidatar	   a	   sediar	   o	   evento	   Moot	   Escoteiro	   Mundial	   de	   2025.	  

Informa	   que	   foi	   publicado	   o	   “caderno	   de	   encargos”	   do	   evento	   e	   que	   o	   processo	   de	  

candidatura	  irá	  se	  estender	  até	  a	  decisão	  na	  próxima	  Conferência	  Escoteira	  Mundial,	  no	  Egito	  

a	   se	   realizar	  no	  ano	  de	  2020.	  Os	  presentes	   refletem	  sobre	  os	   impactos	  e	  oportunidades	  de	  

sediar	   um	   evento	   desse	   tipo,	   e	   o	   CAN	   delibera	   alternativamente	   sobre	   a	   proposição	   de	  

candidatura	  do	  Brasil	  para	  sediar	  o	  Moot	  Mundial	  de	  2028,	  o	  que	  provavelmente	  deverá	  ser	  

apresentado	   até	   2023,	   definindo	   ainda	   o	   apoio	   da	   UEB	   pela	   possível	   candidatura	   da	  

Associação	  Nacional	  Portuguesa	  para	  o	  Moot	  de	  2025.	  

	  

20. Reflexão	  sobre	  a	  proximidade	  de	  data	  do	  Congresso	  Mundial	  de	  Educação	  2019	  e	  o	  JamCam	  

2020:	   ROMEU	   solicita	   a	   possibilidade	   de	   refletir	   a	   respeito,	   e	   recebe	   a	   palavra,	   sobre	   a	  

proximidade	   temerária	   de	   datas	   de	   ambos	   eventos	   anunciados	   e	   abordados	   durante	   os	  

esclarecimentos	  da	  DEN,	  Congresso	  Mundial	  de	  Educação	  2019	  e	  o	  JamCam	  2020.	  Ele	  destaca	  

que	   a	   proximidade	   possa	   ser	   prejudicial	   à	   boa	   execução	   das	   iniciativas,	   pensando-‐se	   nos	  

compromissos	   operacionais	   das	   estruturas	   executivas	   com	   os	   dois	   eventos	   institucionais.	  

ALESSANDRO	  esclarece	  que	  operacionalmente	  será	  viável	  a	  administração	  das	  iniciativas	  sem	  

impactos	  negativos,	  considerando	  ainda	  que	  a	  data	  proposta	  para	  os	  eventos	   internacionais	  

não	  apresentam,	  em	  geral,	  grande	  possibilidade	  de	  negociação	  para	  mudanças.	  

	  

21. Edital	   de	   sucessão	   da	   DEN:	   PAULO	   HENRIQUE	   consulta	   se	   o	   Conselho	   deve	   apreciar	   na	  

reunião	  deste	  dia,	  ou	  em	  outro	  momento,	  a	  minuta	  de	  Edital	  de	  Candidatura	  da	  próxima	  DEN.	  

Acolhendo	  a	  sugestão	  de	  encaminhamento	  e	  com	  aprovação	  da	  maioria	  dos	  presentes,	  o	  CAN	  

definiu	  por	  estender	  sua	  reunião	  para	  um	  horário	  adicional	  no	  dia	  seguinte,	  ainda	  durante	  o	  

presente	  Congresso	  Nacional	  Escoteiro.	  

	  

PAULO	  HENRIQUE	  encerra	  as	  atividades	  às	  00h50	  de	  segunda	  feira,	  30	  de	  abril	  de	  2018.	  E	  convida	  a	  

todos	  para	  que	  estejam	  presentes	  às	  16h,	  para	  a	  continuidade	  das	  reuniões.	  
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No	  dia	  30	  de	  abril	  de	  2018,	  às	  16h,	  o	  Presidente	  do	  Conselho	  deu	  continuidade	  às	  reuniões	  do	  CAN	  

no	   Congresso	   Nacional	   Escoteiro,	   acolhendo	   os	   presentes	   e,	   com	   o	   quórum	   de	   12	   conselheiros,	  

previamente	  justificada	  a	  ausência	  para	  este	  momento	  de	  KONTZ,	  vice-‐presidente	  do	  Conselho,	  em	  

virtude	  da	  data	  de	  retorno	  de	  viagem	  antecipadamente	  agendada.	  

	  

22. Edital	  de	  sucessão	  da	  DEN	  -‐	  continuidade:	  PAULO	  HENRIQUE	  resgata	  como	  base	  de	  trabalho	  

a	  proposta	  feita	  pelo	  MARANGONI,	  de	  um	  Edital	  de	  Seleção	  da	  Diretoria	  Executiva	  Nacional,	  

encaminhado	  neste	  mês	  pela	  lista	  de	  discussão	  eletrônica	  do	  CAN.	  Os	  pontos	  propostos	  foram	  

revisados	   pelos	   presentes	   e	   os	   registros	   das	   alterações	   definidas	   foram	   anotados	   pela	  

ISABELLY,	   que	   ficou	   responsável	   de	   ajustar	   a	   minuta	   e	   encaminhar	   para	   os	   demais	  

conselheiros	  de	  forma	  eletrônica,	  para	  votação	  virtual.	  

	  

23. Encaminhamentos	  Finais:	  MARANGONI	  informa	  que	  foi	  negociado	  com	  MARCOS,	  a	  criação	  de	  

um	  GT	  com	  representantes	  de	  ambos	  os	  órgãos,	  CAN	  e	  DEN,	  para	  apreciação	  e	  deliberação	  

dos	  indicados	  pela	  instituição	  para	  cargos	  internacionais,	  em	  breve	  será	  comunicado	  ao	  CAN	  o	  

nome	  do	  GT.	  A	  respeito	  da	  Política	  Comercial,	  até	  o	  final	  da	  reunião	  não	  foi	  apresentada	  uma	  

proposta	  pelos	  representantes	  dos	  órgãos	  e	   IVAN	   informa	  que	  encaminhará	  as	   informações	  

para	  os	  membros	  do	  CAN	  e	  do	  GT	  de	  Acompanhamento	  Orçamentário,	  para	  que	  possam	  fazer	  

uma	  proposta	  de	  comissionamento	  para	  retornar	  para	  apreciação	  da	  DEN	  durante	  a	  próxima	  

semana.	   ALESSANDRO	   apresenta	   a	   sugestão	   de	   nota	   pública	   a	   respeito	   do	   alinhamento	  

alcançado	  durante	  as	  reuniões	  do	  Conselho	  entre	  a	  DEN	  e	  o	  CAN,	  conforme	  encaminhado	  no	  

dia	  anterior	  e,	  sendo	  submetido	  à	  votação,	  a	  nota	  foi	  aprovada	  por	  unanimidade,	   	  devendo	  

ser	  publicada	  logo	  em	  seguida	  no	  site	  dos	  Escoteiros	  do	  Brasil.	  

 

24. Foram	  definidos	  que	  serão	  apreciados	  e	  deliberados	  de	  forma	  eletrônica:	  Informes	  de	  Rede	  

Nacional	   de	   Jovens	   Líderes,	   Propostas	   de	   subsídios	   aos	   conselheiros	   representativos	   e	  

suplentes,	  Informes	  das	  Áreas	  Geográficas	  e	  das	  demais	  Comissões	  e	  Grupos	  de	  Trabalho	  do	  

CAN.	  
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Nada	  mais	  havendo	  a	  ser	  tratado,	  PAULO	  HENRIQUE	  agradece	  a	  presença	  de	  todos	  e	  finaliza	  às	  17h	  a	  

91ª	  Reunião	  do	  Conselho	  de	  Administração	  Nacional.	  

	  

	  

______________________________________________	  

Paulo	  Henrique	  Maciel	  Barbosa	  
Presidente	  

Conselho	  de	  Administração	  Nacional	  
União	  dos	  Escoteiros	  do	  Brasil	  


